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" Szamitogep
" clektronikus informacio feldolgozo gep:

" adatok tarolasa, feldolgozasa

" Hardver: megfoghato, fizikai egysegek
" Adat be/kiviteli egysegek: kepernyd, billentytlizet

" Adat feldolgozo, tarolo egysegek: alaplap, k6zponti
egyseg, memoria, tapegyseg, merevlemez

" Szoftver: nem megfoghato, a szamitogep

miuikodeset, hasznalatat elosegito programok
" Operacios rendszerek: Windows, Linux,, stb.
" Programozasi nyelvek: C, Java, Delphi, stb.
" [rodai szoftverek: Windows Office stb.
" Tervezo rendszerek: AutoCad stb.
= stb.



" Az adatok tarolasanak/feldolgozasanak modja
" Kettes szamrendszer (binaris): 0, 1
" Tizes szamrendszer (decimalis): 0, 1, ..., 9
= Atalakitas kettesbdl tizesbe:

Szam Maradék

47 |
23 |
11 |

5 1

2 0

1 |

" 2 hatvanyai:

20=1 |
2'=2 10
2°=4 100
2° =8 1000

2°=16 10000

Szam Maradék

24 0
12 0
6 0
3 |
| |
2°=32 100000 219=1024

2°=64 1000000
2"=128 10000000
25=256 100000000
2°=512 1000000000



" Az informacio mertekegysege: bit (0, 1)

= A bit tobbszorosei:

" Byte: 8 bit

" Kilobyte: 1024 byte

" Megabyte: 1024 kilobyte
" Muveletek kettes szamrendszerben: €s, vagy,

negacio, osszeadas, bit eltolas

Negacio
01
10

Es
00
01
10
I 1

O O O

Vagy
00 0
01 |
10
11

Osszeadas
00 O
01 1
10 1

11T O



" A szamitogep mukodtetese, programozasa:
programozasi nyelvek

" A programozas lepeset:
" A feladat megfogalmazasa
" A megoldas (a program) megtervezese
" A program megirasa, megszerkesztese
" Szintaxis (helyesseg) ellenorzes
" Gepi1 nyelvre valo atalakitas
" Futtatas
" Teszteles

" Fejlesztor kornyezet



= ASCII kodtabla; 128 karakter eltarolasa

http://hu.wikipedia.org/wiki/ASCII

" Unicode kodtabla: 64 ezer karakter eltarolasa:
http://hu.wikipedia.org/wiki/Unicode karaktert%C3%A 1bla


http://hu.wikipedia.org/wiki/ASCII
http://hu.wikipedia.org/wiki/Unicode_karaktert?bla

" Algoritmus: egy feladatcsoport megoldasara
megadott eljaras (recept)
" utasitassorozat: imperativ prg. nyelvek
" matematikai leirasmod: deklarativ prg. nyelvek

= Pl

" Eukleidesz algoritmusa a legnagyobb k6zos 0szto
meghatarozasara

" Eratoszthene€sz szitaja: adott szamig a primszamok
meghatarozasa

" Szamok (szamsorozat) legnagyobb elemenek a
meghatarozasa

" Szamok (szamsorozat) novekvo sorrendbe valo
rendezese



" Algoritmus — Program(C)

= Utasitasok:
= Ertékadd utasitas; =
" Be/kiviteli utasitasok: printf scanf
= Feltételes utasitasok: if switch
= Ciklus utasitasok: for while do

= Muveletek:
= Aritmetikal muveletek: + - * / %
= Relacios muveletek: < > <= >= =— |=
" Logikar muveletek: && ||
" Bit miveletek: & | << >>



" Az elso ket C program:
" {ras kepernyore
#include <stdio.h>
int main ()

{
printf ("Helo vilag") ;
printf ("\n") ;
return 0O;

J

" iras allomanyba
#include <stdio.h>
int main ()

{
ETILE *1f;
f=fopen ("ki.txt","w")

fprintf (£, "Helo vilag\n") ;

feclose (f) ;
return 0;

10



= K¢t szam 0sszege

#include <stdio.h>
int main ()

{

int a, b, ered;

a = 10;
b = 3;
ered = atb;

a
return 0;

= 3 vyaltozo: a, b, ered
" osszeadjuk a-t b-vel, az eredmeény ered-ben
" hogy iratom ki az eredmenyt?
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Ket szam 0sszege

#include <stdio.h>
int main ()

{

int a, b, ered;
a = 10;

b = 3;

ered = atb;
printf (ered) ;
return 0;

" |l nem helyes a szintaxis
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= K¢t szam 0sszege

#include <stdio.h>
int main ()
{
int a, b, ered;
a = 10;
b = 3;
ered = atb;
printf ("s1i", ered) ;
printf ("\n") ;
return 0;

J

" megoldhato-e kevesebb valtozoval?



= K¢t szam 0sszege

#include <stdio.h>
int main ()
{
int a, b;
a = 10;
b = 3;
a = a + b,
printf (" a);
printf("\ )'
return 0;

a-hoz hozzaadjuk b-t, az eredmeny a-ban
" 2 valtozo: a, b
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= K¢t szam 0sszege

#include <stdio.h>
int main ()

{

int a, b;

a = 10;
b = 3;
a += b;

printf ("s1i", a);
printf ("\n") ;
return 0;

J

" a-hoz hozzaadjuk b-t, az eredmeny a-ba: +=
" tetszOleges a ¢€s b ertekekre, hogyan jarok el?
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" K¢t szam 0sszege

#include <stdio.h>
int main ()
{
int a, b;
scanf (a) ;
scant (b) ;
a += b;
printf ("s1", a);
printf ("\n") ;
return 0;

J

" !l nem helyes a szintaxis
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Ket szam 0sszege

#include <stdio.h>
int main ()
{
int a, b;
scanf ("%1", a);
scanft ("%1i", b);
a += b;
printf ("s1i", a);
printf ("\n") ;
return 0;

J

" |l igy sem helyes a szintaxis
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" K¢t szam 0sszege

#include <stdio.h>
int main ()

{
int a, b, ered;
scanf ("%1i", &a);
scanf ("%1i", &b) ;
a += b;
printf ("si", a);
printf ("\n") ;
return 0;

= |l 5 azeértek, &a a memoria cim
" memoria cimre olvasunk: scanf, &a
= ¢rtéket iratunk: printf, a



